
1. 5 − 3
√
3√

3
= a + b

√
3 일 때, 유리수 a, b 에 대하여 ab 의 값은?

① −5 ② −4 ③ −1 ④ 2 ⑤ 4

5 − 3
√
3√

3
=

(5 − 3
√
3)
√
3√

3 ×
√
3

=
5
√
3 − 9
3

= −3 + 5
√
3

3

−3 + 5
√
3

3
= a + b

√
3이므로

∴ a = −3 , b =
5

3

∴ ab = −5

해설



2. 다음 수를 큰 수부터 차례로 나타낸 것은?

2
√
11, 3

√
7, 0, −

…
1

2
, −
…

1

3

보기

① 0 , 2
√
11 , 3

√
7 , −

…
1

2
, −
…

1

3

② 0 , 3
√
7 , 2

√
11 , −

…
1

3
, −
…

1

2

③ 3
√
7 , 2

√
11 , 0 , −

…
1

2
, −
…

1

3

④ 2
√
11 , 3

√
7 , 0 , −

…
1

3
, −
…

1

2

⑤ 3
√
7 , 2

√
11 , 0 , −

…
1

3
, −
…

1

2

2
√
11 =

√
44, 3

√
7 =

√
63 ,

…
1

2
>

…
1

3
이므로 −

…
1

2
<

−
…

1

3

큰 수부터 차례대로 나타내면, 3
√
7, 2
√
11, 0, −

…
1

3
, −
…

1

2

해설



3. √
16.9 ×

√
640 을 계산하면?

① 88 ② 104 ③ 136 ④ 144 ⑤ 1040

√
16.9 ×

√
640 =

…
169

10
×
√
64 × 10 = 13 × 8 = 104

해설



4. √
3 = a,

√
30 = b 일 때,

√
3000 의 값과 같은 것은?

① 10b ② 100b ③
1

10
a ④

1

10
b ⑤

1

100
a

√
3000 =

√
30 × 100

=
√
30 ×

√
100

=
√
30 × 10

= 10b

해설



5. 2
√
3 − 5

2 −
√
3

의 분모를 유리화하여 a + b
√
3 의 꼴로 나타낼 때 a + b 의

값을 구하면?

① −5 ② 5 ③ −3 ④ 3 ⑤ 6

2
√
3 − 5

2 −
√
3

=
(2
√
3 − 5)(2 +

√
3)

(2 −
√
3)(2 +

√
3)

= 4
√
3+6−10−5

√
3 = −

√
3−4

이므로
∴ a = −4, b = −1

해설



6. 다음그림과같은사다리꼴의넓이가 2x2+5x+2일때, 이사다리꼴의
높이는?

① x + 2 ② x − 2 ③ 2x + 1

④ x − 1 ⑤ x + 1

S =
1

2
h(x − 3 + x + 7) =

1

2
h(2x + 4) = h(x + 2)

2x2 + 5x + 2 = (2x + 1)(x + 2) = h(x + 2)이므로 h = 2x + 1

이다.

해설



7. 반지름의 길이의 비가 1 : 3 인 두 원이 있다. 이 두 원의 넓이의 합이
40πcm2 일 때, 작은 원의 반지름의 길이는 몇 cm 인가?

① 1cm ② 2cm ③ 3cm ④ 4cm ⑤ 5cm

작은 원의 반지름을 r라고 하면, 큰 원의 반지름은 3r이다.
(두 원의 넓이의 합)= πr2 + π(3r)2 = 10πr2 = 40π cm2

r2 = 4

∴ r = 2 cm (∵ r > 0)

해설



8. a > 0 일 때, A =
√
(−a)2 + (−√a)2 +

√
a2 −

√
a2 일 때,

√
A 의

값은?

① −3a ② −2a ③ a ④
√
2a ⑤

√
3a

A = | − a|+ a + |a| − |a| = 2a√
A =

√
2a

해설



9. b < 0 < a < 2 일 때, 다음 중 옳은 것은?

①
»
(a − 2)2 = a − 2

②
»
(2 − a)2 = a − 2

③
»
(a − b)2 +

»
(b − a)2 = 0

④
√

b2 + |b| = −2b

⑤
»
(b − 2)2 = b − 2

① a < 2 이므로»
(a − 2)2 = −(a − 2) = −a + 2

② a < 2 이므로»
(2 − a)2 = 2 − a

③ b < a 이므로»
(a − b)2 +

»
(b − a)2 = a − b − (b − a) = 2a − 2b

⑤ b < 2 이므로»
(b − 2)2 = −(b − 2) = −b + 2

해설



10. x, y 가유리수일때, x(2−2
√
2)+y(3+2

√
2)의값이유리수가된다고

한다.
y
x
의 값을 구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

(주어진 식) = 2x − 2x
√
2 + 3y + 2y

√
2

= (2x + 3y) + (−2x + 2y)
√
2

이 식이 유리수가 되기 위해서는
−2x + 2y = 0

(
x, y는 유리수

)
이 되어야 한다.

즉, x = y

∴
y
x
=

x
x
= 1

해설



11. 두 자연수 x, y 에 대하여
√
120xy 가 가장 작은 정수가 되도록 x, y 의

값을 정할 때, 다음 중 x 의 값이 될 수 없는 것은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

√
120xy =

√
23 × 3 × 5 × xy = 2

√
30xy

xy = 30

(x, y) = (1, 30) , (2, 15) , (3, 10) , (5, 6) ,

(6, 5) , (10, 3) , (15, 2) , (30, 1)

해설



12. 두 이차식 x2 − ax + b = AB, x2 + ax − b = CD가 각각 두 일차식의
곱으로 인수분해 될 때, x (A + B + C + D) − 4a2 의 인수로 옳은 것
은?

① x − 2a ② x − a ③ x

④ x + a2 ⑤ x2 + a

(ⅰ) x2 − ax + b = AB
= (x + α) (x + β)
= x2 + (α+ β) x + αβ

A + B = (x + α) + (x + β)
= 2x + α+ β = 2x − a

(ⅱ) x2 + ax − b = CD
= (x + γ) (x + δ)
= x2 + (γ + δ) x + γδ

C + D = (x + γ) + (x + δ)
= 2x + γ + δ = 2x + a

∴ x (A + B + C + D) − 4a2

= x (2x − a + 2x + a) − 4a2

= 4x2 − 4a2 = 4 (x + a) (x − a)

해설



13. x3 + y − x − x2y을 인수분해 하였을 때, 일차식인 인수들의 합은?

① 2x − y + 1 ② x − y − 2 ③ 3x − y + 2

④ 2x − y ⑤ 3x − y

(준식) = x3 − x + y − x2y
= x

(
x2 − 1

)
− y

(
x2 − 1

)
=

(
x2 − 1

)
(x − y)

= (x + 1) (x − 1) (x − y)

∴ x + 1 + x − 1 + x − y = 3x − y

해설



14. a4 + a2b2 + b4 을 인수분해하면?

①
(
a2 + ab + b2

) (
a2 − ab + b2

)
②

(
a2 + ab + b

) (
a2 − ab + b

)
③

(
a2 + ab + b

) (
a2 − ab − b

)
④

(
a2 + ab − b

) (
a2 − ab + b

)
⑤

(
a + ab + b2

) (
a − ab + b2

)

(준식)=
(
a2 + b2

)2 − (ab)2

=
(
a2 + b2 + ab

) (
a2 + b2 − ab

)
해설



15. f (a) =
a2 − 1

a2
일 때, f (10) × f (11) × f (12) × · · · × f (99) 의 값은?

①
1

9
②

9

10
③

10

11
④

10

99
⑤

20

99

f (a) =
a2 − 1

a2
=

a − 1
a
· a + 1

a
이므로

f (10) × f (11) × f (12) × · · · × f (99)

=
9

10
· 11
10
× 10

11
· 12
11
× 11

12
· 13
12
× · · · × 98

99
· 100
99

=
9

10
× 100

99

=
10

11

해설


